
  VERBALE DEL 05 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 05 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:55 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risultano 

assenti i consiglieri Cardella, Marchese e Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco informa che ha preso nota degli inviti richiesti nella seduta di ieri. Per quanto riguarda 

l’avvio della differenziata, che partirà a breve, è sua intenzione invitare la d.ssa Parisi, in quanto si è da 

sempre interessata a questo servizio. Informa che non ha potuto presenziare alla riunione in 

videoconferenza, in quanto la riunione non era su Google Meet e non aveva l’applicazione utile per entrare 

alla riunione. In ogni caso ricorda che il consiglio ha da sempre sponsorizzato l’avvio della differenziata e si 

trova d’accordo a indire una riunione con gli uffici preposti, per avere maggiori delucidazioni. 

Alle ore 09:55 entrano in videoconferenza i consiglieri Marchese e Scarlata e alle ore 09:58 entra il 

consigliere Cardella. 

Il Presidente Greco informa altresì che sta partendo il servizio di potatura sul nostro territorio, spera che 

possano potare gli alberi che necessitano di un intervento immediato e riportare non solo il decoro, ma anche 

tutelare la sicurezza dei cittadini. 

Infine comunica che ieri si è tenuta una riunione in videoconferenza con l’assessore alla cultura, a cui ha 

presenziato il consigliere Tusa, in quanto il presidente e i componenti della commissione cultura non hanno 

potuto partecipare, per altri impegni istituzionali, pertanto dà la parola al consigliere Tusa per riferire al 

consiglio. Quest’ultimo informa che l’argomento su cui era incentrata la riunione era “libro ovunque”, 

questo progetto a livello nazionale è stato vinto dalla città di Palermo, avrà la durata di un anno e sarà un 

progetto itinerante. Lo scopo principale è diffondere l’amore alla lettura, coinvolgendo non solo le 

scolaresche, ma invogliando anche i cittadini a leggere. 

Alle ore 10:02 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Marchese. 

Il consigliere Tusa informa che, in ogni circoscrizione, il progetto avrà un titolo ben specifico e poichè la 

nostra circoscrizione è sul mare, si è pensato di darle come titolo “Il libro e il mare”. Il comitato scientifico 

che organizza il progetto ha messo a disposizione delle circoscrizioni il proprio indirizzo email, al quale si 

potranno inviare delle idee, che verranno visionate e valutate, pertanto se vi sono dei suggerimenti si 

potranno inviare via email. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere per le sue ampie delucidazioni, il consiglio darà un pieno 

appoggio a questo valido progetto. 

Il vicepresidente Savoca si compiace che la città di Palermo sia arrivata prima in questo progetto nazionale, 

ma per quanto riguarda il decoro e la civiltà, la città non è fra le prime in classifica e di questo si dispiace 

profondamente. È intollerabile che tutti i servizi sono inefficienti e i cittadini sono costretti a vivere in una 

città con le strade scarificate, la sporcizia e la scarsa illuminazione. Per quanto riguarda la potatura, informa 

che stamattina stavano potando degli alberi posti all’esterno della scuola Ingrassia. Poiché dell’intervento se 

ne sta occupando una ditta privata, si chiede come mai Ville e Giardini o Reset non stanno espletando il 

servizio. Se l’appalto è stato dato alle ditte private è necessario che il consiglio circoscrizionale ne sia 

informato, pertanto è sua intenzione recarsi sul posto, dopo la chiusura della videoconferenza, per avere 

delucidazioni in merito. 

Il consigliere Scarlata si compiace del progetto vinto dalla città di Palermo. A suo avviso è un passo 

positivo, che mostra che la cultura prosegue anche nella pandemia e la città desidera tornare alla normalità e 

comunica che, anche la commissione cultura, darà pieno appoggio a questo progetto. 

Cambiando argomento informa che sono state emesse multe per 366 mila euro, sono i numeri del contrasto 

agli "incivili dei rifiuti" da parte della polizia municipale, a Palermo. I numeri sono stati diffusi dall’unita 

operativa vivibilità e igiene urbana-telecamere. I dati rilevanti mostrano che una grande percentuale di 

conferimenti sono dovuti dai cittadini residenti nei paesi limitrofi. Ricorda che il consiglio ha da sempre 

lottato per l’installazione delle telecamere e spera che possano essere installate anche nel quadrilatero dove 



ricadono le vie Tiro a Segno e Archirafi dove vi sono tanti esercizi commerciali gestiti dai cinesi, che 

confluiscono erroneamente i loro rifiuti, soprattutto una quantità considerevole di cartoni e creano in questo 

modo delle discariche abusive. Spera che ci siano maggiori controlli e si possano multare anche questi 

esercenti, che contribuiscono a sporcare la nostra amata città. Fa un plauso agli organi di controllo che 

hanno multato gli incivili, e ricorda che non bisogna mai abbassare la guardia, ma essere sempre vigili per 

mantenere il decoro. 

Il consigliere Guaresi informa che in questi giorni è stato impegnato sul territorio per delle criticità che ha 

risolto e di cui ringrazia sia il sindaco, che le maestranze. Si dispiace che c’è sempre chi cerca di prendersi i 

meriti dei suoi lavori, che vengono fatti non per visibilità, ma per il bene dei cittadini. Tutto questo è 

mortificante e denota che molti consiglieri, in campagna elettorale, si permettono di prendersi dei meriti 

ingiusti a discapito di chi lavora con amore sul territorio. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Orilia e Serio e il 

consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 16 novembre 2020 lo stesso viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 

10:33. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Marchese e Viscuso. 

Si dà lettura del verbale del 17 novembre 2020 lo stesso viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 

10:40. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Marchese e Viscuso. 

Alle ore 10:41 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta di consiglio. 

 

                  Il Segretario                                                                                  Il Presidente   

       Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                   Mario Greco 
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